



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΟΥ
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
Δ/ΝΣΗ: Νέο Δημαρχιακό Μέγαρο,
Χώρα, Άνδρος, ΤΚ 84500
Τηλ. Επικοινων.: 2282360234
Fax: 2282023766
Email: dimos@andros.gr

Άνδρος, 05.04.2021
ΑΠ:3441

Προς: 1.Αν. Υπουργό Εσωτερικών,
Στ.Πέτσα
2. Υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας
και Διαχείρισης Κρίσεων, Ν. Χαρδαλιά
3. Περιφέρεια Ν. Αιγαίου- Χωρικό
Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων, Γ.
Λεονταρίτη
Κοιν: Βουλευτές ν. Κυκλάδων: ΝΔ: 1. Ι.
Βρούτση, 2. Κ. Μονογιού, 3. Φ.
Φόρτωμα. ΣΥΡΙΖΑ: 1. Ν. Συρμαλένιος

Θέμα: Αίτημα έκτακτης επιχορήγησης, για την επανόρθωση περιοχών της Άνδρου μετά την καταστροφική πυρκαγιά της Κυριακής, 04 Απριλίου 2021.

Αξιότιμοι κ.κ Υπουργοί,
Αξιότιμε κ. Αντιπεριφερειάρχα,

Το ξημέρωμα της Κυριακής, 04 Απριλίου 2021 ξέσπασε πυρκαγιά στην περιοχή Ρέματα της Δημοτικής Ενότητας Υδρούσας στην Άνδρο. Λόγω των ισχυρών και τοπικά θυελλωδών ανέμων, η φωτιά εξαπλώθηκε πολύ γρήγορα και πολύ ευρέα.

Για περίπου 24 ώρες το πύρινο μέτωπο κατέκαιγε χιλιάδες στρέμματα, αγροικίες, ζώα, περιφράξεις, στάβλους, δεξαμενές νερού, σωλήνες ύδρευσης και άρδευσης κ.α. Η πανελλήνια και διεθνής ειδησεογραφία έδειξε εικόνες των φλογών αλλά και της υπεράνθρωπινής προσπάθειας των ανθρώπων της Πολιτικής Προστασίας να αποτρέψουν τα χειρότερα, τις ανθρώπινες απώλειες. Για την κατάσβεσή της, η κινητοποίηση των φορέων σε τοπικό και σε Κυβερνητικό επίπεδο ήταν έγκαιρη, πρωτοφανής και αποτελεσματική.

Και γι αυτό, εκ μέρους των Ανδριωτών, σας ευχαριστώ θερμά.

Σήμερα, ξημερώνοντας η επόμενη ημέρα, μετράμε το μέγεθος της καταστροφής, της προετοιμασίας του μηχανισμού του Δήμου, της επανόρθωσης της περιοχής και της πρόληψης απέναντι σε κάθε κίνδυνο.

Μέσα από τη χθεσινή πυρκαγιά αναδείχθηκε η ανάγκη άμεσης προμήθειας μιας (1) επιπλέον υδροφόρας (βυτίο)· η Άνδρος έχει το μεγαλύτερο οδικό δίκτυο στις Κυκλάδες και δεκάδες από τους πολλούς οικισμούς της βρίσκονται διάσπαρτοι σε ορεινές και ημιορεινές περιοχές, γεγονός που κάνει ιδιαίτερα δυσχερή και χρονοβόρα την αναπλήρωση με νερό των πυροσβεστικών οχημάτων.

Επίσης, απαιτείται το συντομότερο δυνατό ν' αποκατασταθούν οι ζημιές στην ευρύτερη περιοχή, που επλήγη και κυρίως να προχωρήσει εκεί ο Δήμος Άνδρου σε έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης ενόψει του επόμενου χειμώνα (κατασκευή τεχνικών απορροής ομβρίων, συντήρηση χωματοδρόμων και ιδίως δημιουργία και τσιμεντόστρωση χαντακιών, αποκατάσταση πεζούλων κ.α.).

Υπό το βάρος των ανωτέρω, αιτούμαι την έκτακτη επιχορήγηση του Δήμου Άνδρου με 400.000,00€ ως ελάχιστο ποσό για την άμεση αποκατάσταση και προστασία της περιοχής.

Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας για τα νησιά και στηρίζοντας έμπρακτα από την πρώτη στιγμή τις προσπάθειες της πυρκαγιάς της 4^{ης} Απριλίου, είμαι βέβαιος ότι ο Δήμος Άνδρου θα προχωρήσει στις αναγκαίες διαδικασίες με τη δική σας οικονομική στήριξη και έχοντας τη θετική αποδοχή σας επί του ως άνω αιτήματος.


Ο Δήμαρχος Άνδρου

Δημήτρης Λοτσάρης

Εσωτερική διανομή

Γραφείο Δημάρχου - Αρχείο